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TO:     All Bidders 

 

FROM:   City of Cambridge 

 

DATE:    February 16, 2022 

 

RE:         File No. 10141 – Request for Qualifications for General Engineering Services - 

Addendum No. 2 

The following questions were asked and answered: 

 

Question: Are we correct in assuming that developing designs for municipal park projects 

includes playground design? 

Response: Yes 

 

Question: Do all proposed team members need to be prepared to submit to CORI check?   

Response: The City does not conduct Cori checks on respondents.  Please read the Cori policy 

and complete accordingly. 

 

Question: The RFQ indicates that most of the work will involve public works projects, but 

public buildings are also covered under this contract. Should the bidding teams provide 

experience in building-related disciplines such as architecture, MEP, HVAC, fire protection, 

etc.?   

Response: Yes 

 

Question: Contract clause 3.5.3 requires that the Engineer modify plans and specifications and 

be responsible for re-procurement of a project if the lowest bid exceeds the Approved Statement 

of Construction Cost by 10%.  Given high inflation, long lead times, high workload for 

contractors leading to a less competitive bidding environment, and unknown City procurement 

schedules, we respectfully request that the City eliminate or reword this contract clause.   

Response: No 

 

Question: The RFQ states that each proposal must contain a DSB2016-Form 1. Can you provide 

the preferred location to download the most up-to-date form??   

Response: Please see addendum no. 1: 

https://www2.cambridgema.gov/purchasing/documents/7834/Bid7834-Addendum1.pdf 
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Question: • In the DSB2016-Form 1, No. 6 in the form states to provide an organizational 

chart that lists only those prime and subconsultant personnel specifically requested in the 

advertisement. Are those personnel the following, listed specifically in the RFQ: Engineer, civil 

engineer, structural engineer, geotechnical engineer, Licensed Site Professional, environmental 

engineer, Land Surveyor, Landscape Architect? Or should they align with the services called out 

in the RFQ? 

Response: The organizational chart should reflect the critical people you are proposing for the 

contract that are required to address the scope identified in the RFP. 

 

Question: The RFQ requires one original proposal and an electronic copy. Because of limitations 

due to the pandemic, are digital signatures acceptable within the “original” proposal? 

Response: No 

 

 

All other details remain the same. 

 

 

Elizabeth Unger 

Purchasing Agent       Addendum No. 2




